

РАЗГЛЕДЖАНА НА СЕСІІ

ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ ЗАБЕСПЯЧЭННЯ ДАБРАБЫТУ І ВЫСОКАЙ ЯКАСЦІ ЖЫЦЦЯ НАСЕЛЬНІЦТВА

Менавіта раўнапраўныя саюзніцкія адносіны ў аднолькавай ступені выгадныя Беларусі і Расіі. Пра гэта заявіў старшыня Палаты прадстаўнікоў Уладзімір АНДРЭЙЧАНКА на 58-й сесіі Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі, якая прайшла ў рэжыме відэаканферэнцыі.

Ён падкрэсліў, што сапраўдны саюз, які адпавядае жыццёвым інтарэсам народаў і здольны служыць прывабным прыкладам для іншых нацый, немагчыма пабудавана на адной прагматыцы.

— Такая інтэграцыя грунтуецца на агульных каштоўнасцях і адносінах, якія прадугледжваюць раўнапраўе ва ўсіх базавых сферах жыцця дзяржавы і грамадства. Нягледзячы на розніцу ў маштабах нашых краін, менавіта раўнапраўныя саюзніцкія адносіны ў аднолькавай ступені выгадныя для Беларусі і Расіі, таму што служаць рэальнаму ўмацаванню суверэнітэтаў, нарошчванню эканамічных патэнцыялаў і захаванню нацыянальна-культурнай ідэнтычнасці нашых народаў, — сказаў старшыня Палаты прадстаўнікоў.

Ён упэўнены, што інтэграцыя — не самамэта, а інструмент, які дапамагае бакам забяспечваць дабрабыт насельніцтва і высокую якасць жыцця.

— Гэта галоўная наша задача. З яе мы і павінны зыходзіць, фарміруючы парадак работы на бліжэйшую перспектыву, — перакананы Уладзімір Андрэйчанка. Галоўным прыярытэтам тут застаецца забеспячэнне роўнасці правоў грамадзян і суб'ектаў гаспадарання.

Падчас сесіі разгледжаны бюджэтныя пытанні, у тым ліку аб унясенні змяненняў і дапаўненняў у дэкрэт Вышэйшага дзяржаўнага савета Саюзнай дзяржавы «Аб бюджэце Саюзнай дзяржавы на 2019 год». Папраўкі звязаныя з фінансаваннем новых саюзных праграм, праектаў і мерапрыемстваў. Гаворка ідзе, напрыклад, аб праграме сумеснай дзейнасці па абароне насельніцтва і рэабілітацыі тэрыторыяў, пацярпелых у выніку катастрофы на Чарнобыльскай АЭС, праект па стварэнні скульптурнай кампазіцыі для Ржэўскага



мемарыяла Савецкаму салдату ў Цвярской вобласці.

У выніку прынятых паправак бюджэт Саюзнай дзяржавы на 2019 год па даходах павялічыўся да 7 259 100 000 расійскіх рублёў. Прафіцыт скараціўся амаль у два разы і склаў 579,9 мільёна расійскіх рублёў. Усяго з бюджэту фінансаваліся 12 праграм, тры праекты і 24 мерапрыемствы Саюзнай дзяржавы.

На сесіі таксама вырашаны шэраг арганізацыйных пытанняў. У прыватнасці, прызнаныя паўнамоцтвы прадстаўнікоў Савета Рэспублікі і Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Беларусі, дэлегаваных у Парламенцкі сход. На пасаду першага намесніка старшыні Парламенцкага сходу абраны Уладзімір Андрэйчанка.

Намеснікамі з беларускага боку сталі віцэ-спікер Савета Рэспублікі Анатоль Ісачанка і старшыня Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў па міжнародных справах Андрэй Савіных.

Зацверджаны новыя склады камісій Парламенцкага Сходу Саюза Беларусі і Расіі. У камісію па заканадаўстве і рэгламенце ўведзены члены Савета Рэспублікі Сяргей

Сівец і Віктар Чайчыц; па эканамічнай палітыцы — Віктар Ананіч і Ірына Ляўковіч; па бюджэце і фінансах — Таццяна Рунец; па сацыяльнай і маладзёжнай палітыцы, навуцы, культуры і гуманітарных пытаннях — Віктар Лісковіч і Анатоль Шчасны; па пытаннях знешняй палітыкі — Сяргей Рачкоў; па бяспецы, абароне і барацьбе са злачыннасцю — Валерый Гайдукевіч; па пытаннях экалогіі, прыродакарыстання і ліквідацыі наступстваў аварый — Міхаіл Русы і Алег Портнік; па інфармацыйнай палітыцы — Андрэй Шышкін.

Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па міжнародных справах і нацыянальнай бяспецы Сяргей Рачкоў абраны старшынёй камісіі Парламенцкага Сходу Саюза Беларусі і Расіі па пытаннях знешняй палітыкі, старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па заканадаўстве і дзяржаўным будаўніцтве Сяргей Сівец — намеснікам старшыні камісіі Парламенцкага Сходу Саюза Беларусі і Расіі па заканадаўстве і рэгламенце.

Паводле БелТА і прэс-службы Савета Рэспублікі.

КАНСТРУКТЫЎНАЕ
ЎЗАЕМАДЗЕЙННЕ

Пазіцыя павышаецца

Беларусь паднялася
на 18-е месца
сярод 166 краін
у рэйтынг дасягнення
Мэт устойлівага развіцця

Намеснік старшыні Савета Рэспублікі, нацыянальны каардынатар па дасягненні Мэт устойлівага развіцця Анатоль ІСАЧАНКА сустрэўся з выканаўчым дырэктарам Дортмундскага міжнароднага адукацыйнага цэнтра Астрыд ЗАМ.

Суразмоўцы вялі гаворку ў рэжыме відэаканферэнцыі, што і зразумела ва ўмовах пандэміі. Напярэдадні была агучана апошняя міжнародная статыстыка індэкса дасягненняў у выкананні глабальных Мэт устойлівага развіцця сярод 166 краін свету. Па абноўленых звестках, у 2020 годзе Беларусь у адпаведным рэйтынгі істотна паднялася: з 23-га на 18-е месца. Астрыд Зам шчыра павіншавала Анатоля Ісачанку з гэтым важным дасягненнем і выказала надзею на далейшае плённае супрацоўніцтва з нашай краінай. Яна, у прыватнасці, нагадала пра магчымасці Праграмы падтрымкі Беларусі Федэральнага ўрада Германіі ў суправаджэнні рэгіянальных рабочых груп па ўстойлівым развіцці. Астрыд Зам прапанавала абмеркаваць і ўзгадніць агульныя дзеянні ў гэтым і іншых кірунках.

Анатоль Ісачанка падзякаваў ёй за канструктыўнае ўзаемадзеянне і магчымасць далейшага развіцця супрацоўніцтва Беларусі і Дортмундскага міжнароднага адукацыйнага цэнтра менавіта па пытаннях Мэт устойлівага развіцця. Ён адзначыў як станоўчы момант у гэтай справе той факт, што Астрыд Зам з'яўляецца ўдзельнікам нядаўна створанай Стратэгічнай кансультатываўнай групы «Беларусь — Германія». Значыць, як сказаў намеснік старшыні Савета Рэспублікі, «пытанні ўстойлівага развіцця трывала ўвайшлі ў двухбаковы парадак дня».

Анатоль Ісачанка падчас размовы таксама звярнуў увагу і на актуальны для нашай краіны рэгіянальны аспект супрацоўніцтва. Ён паведаміў, што на нядаўнім пасяджэнні Савета па ўстойлівым развіцці гаварылася пра важнасць рэалізацыі МУР менавіта на рэгіянальным узроўні. На гэты кірунак мяркуецца звярнуць асаблівую ўвагу. З гэтай нагоды суразмоўцы абмеркавалі пытанні імплементацыі Мэт на рэгіянальным узроўні.

У размове з журналістамі нацыянальны каардынатар расказаў і аб перспектывах правядзення ў 2021 годзе ў Беларусі Тэдня ўстойлівага развіцця. Падрыхтоўка да гэтага, хутчэй за ўсё, пачнецца сёлета восенню. Паводле яго слоў, плануецца серыя мерапрыемстваў, якія могуць адбывацца ў розных фармацях. Вельмі магчыма, што Тэдзень ўстойлівага развіцця ў Беларусі стане часткай аналагічных Еўрапейскіх тэдняў.

Анатоль Ісачанка таксама нагадаў, што Праграма падтрымкі Беларусі рэалізуецца з 2002 года. Дортмундскі міжнародны цэнтр у ліку адказных за яе выкананне. Летась у чэрвені пачаўся 9-ы этап праграмы. Яго асноўныя тэматычныя кірункі — інклюзія, раўнапраўнае грамадства, зялёны пераход і лічбавая трансфармацыя, лакалізацыя Мэт устойлівага развіцця, удасканаленне сістэм маніторынгу і іншыя.

Леанід ТУГАРЫН.

БЛІЗКАЯ ЎЛАДА

Чалавеку заўсёды трэба даваць аргументаваны адказ

Работа са зваротамі грамадзян дапамагае парламентарыям вывучаць і паляпшаць правапрымяняльную практыку на месцах. Пра гэта заявіў старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па рэгіянальнай палітыцы і мясцовым самакіраванні Міхаіл РУСЫ па выніках правядзення прамой тэлефоннай лініі.



За дзве гадзіны да яго дазваніліся 18 заяўнікаў з розных рэгіёнаў. Людзі задавалі пытанні, звязаныя з дзейнасцю садаводчых таварыстваў, жыллёва-камунальнай гаспадаркі, зямельнымі адносінамі і іншымі праблемамі.

Міхаіл Русы ў гутарцы з журналістамі звярнуў увагу на тое, што члены Савета Рэспублікі ў рабоце са зваротамі грамадзян карыстаюцца рознымі фарма-

наколькі якасна, — растлумачыў старшыня профільнай камісіі. Такі падыход дадаткова дысцыплінуе выканаўцаў, а для сенатараў служыць свайго роду вучобай па практыцы прымянення закона. Акрамя таго, гэта дазваляе спыніць выпадкі, калі прынятыя законы на месцах трактуюць крыху па-іншаму. Парламентарый лічыць, што разгляд пытання на месцы дазваляе падказаць спецыялістам, як дзейнічаць, каб у далейшым выключыць такія памылкі.

Між іншым, беларускія заканадаўцы ўжо распачалі пэўныя захады, каб павысіць якасць нарматыўных прававых актаў. Так, парламентарыі перайшлі на пакетны прыныццп, калі адначасова з законапраектам рыхтуюцца ўсе астатнія дакументы, якія забяспечваюць механізм яго рэалізацыі.

Эфектыўным інструментам для ўдасканалення заканадаўства сенатар назваў прыёмы грамадзян і прамыя тэлефонныя лініі. Толькі сёлета ў Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па рэгіянальнай палітыцы і мясцовым самакіраванні зарэгістравана больш за 500 зваротаў, сярод якіх ёсць і паўторныя. Старшыня камісіі расказаў, чаму людзі па некалькі разоў агучваюць свае праблемы.

— Чалавеку заўсёды трэба даваць аргументаваны адказ, а калі ёсць неабходнасць, то запрасіць і растлумачыць асабіста, пабываць на месцы. Тады пытанні здымаюцца. Калі рашэнне прынята, то яго выкананне павінна быць даведзена да лагічнага канца. Калі гэтага няма, узнікаюць паўторныя звароты, — рэзюмаваў ён.

тамі, у тым ліку практыкуюць выезды на месца. Акрамя таго, існуе дакладная сістэма кантролю за выкананнем прынятых рашэнняў.

— Калі мясцовыя ўлады паказалі пэўны тэрмін, то да гэтага часу сенатары прыедуць і паглядзяць, што зроблена і